ПРОТОКОЛ № 1 /10. 10. 2019 г.
за проведено заседание на обществения съвет към
 ДГ № 18 „Детски свят" за учебната 2019/2020 г.
Днес, 16.09.2019 г., в 18.00 часа, в изпълнение на чл. 267, ал. 1 от Закона за предучилищното и училищното образование, в методичния кабинет се проведе първо заседание на обществения съвет към Д1 № 18 „Детски свят" за уч.2019/2020г. Заседанието се счита за редовно, тъй като присъстваха всички 5 (пет) основни членове на обществения съвет. Директорът на ДГ № 18 „Детски свят" присъства на заседанието на обществения съвет, за да представя информация и да изразява становище по разглежданите въпроси.

Всички присъстващи на заседанието членове на обществения съвет са регистрирани в присъствения списък, който е неразделна част от настоящия протокол.

Председателят на Обществения съвет г-н Димитър Бенев предложи заседанието да протече при следния дневен ред:

1. Избор на протоколчик на заседанията на обществените съвети през уч.2019/2020

2. Актуализиране на Правилата за работа на Обществения съвет към ДГ № 18 „Детски свят".

3. Обсъждане на Методическите указания за дейността на екипите за съвместна работа на институциите за обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.

4. Съгласуване  одобрение на:

· Стратегията за развитие на ДГ и Етичния кодекс. 

· Годишния план за уч.2019/2020 г.,

· Програма за превенция на насилието между децата,

· Програма за гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование,

Т.5. Изразяване на становище за отчета за изпълнение на бюджета за първите девет месеца - докладва счетоводителя Елизавета Живая

Т.6. Изразяване становище по план приема на децата в ДГ № 18 „Детски свят" за учебната 2019/2020 г

Нямаше направени предложения за включване на други точки в дневния ред и се премина към неговото гласуване.

РЕШЕНИЕ № 1

Гласували: "за" приемане на предложения дневен ред - 5 човека; "против" - няма; "въздържали се" - няма.

След приемане на дневния ред Председателят на ОС предложи да се премине към

разглеждане на всяка точка поотделно и приемане на нужните решения.

По първа точка от дневния ред г-жа Христова предложи за протоколчик на заседанията

на обществените съвети през уч.2019/2020 г. г-жа Евстатиева . Тъй като нямаше други предложения се премина към гласуване.

РЕШЕНИЕ № 2

Гласували: "за" протоколчик на заседанията на обществените съвети през уч.2019/2020г. г-жа Евстатиева - 5 човека; "против" - няма; "въздържали се" - няма.

По втора точка от дневния ред, Председателят на Обществения съвет г-н Бенев припомни Правилата за работа на Обществения съвет и помоли при изпращане на Покана за участие, всички отговорно и в поставения срок да изпращат своето потвърждение или отказ, за да може своевременно да уведоми резервните членове. Всички членове се съгласиха с направената забележка от Председател

Г-жа Драга Шопова - директор на ДГ № 18 „Детски свят", припомни на всички членове, че материалите за всяко заседание са на разположение всеки ден от 13,00 ч. до 16,00 ч. в детската градина.

РЕШЕНИЕ № 2

Гласували: "за" актуализиране на Правилата за работа на Обществения съвет към ДГ № 18 „Детски свят" - 5 човека; "против" - няма; "въздържали се" - няма.

По трета точка от дневния ред, бе дадена думата на директора на ДГ № 18 „Детски свят", която бе предоставила предварително за разглеждане „Методическите указания за дейността на екипите за съвместна работа на институциите за обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст". Г-жа Драга Шопова сподели, че за нашата детска градина бяха подадени от район „Средец" пет деца, който не са обхванати в задължителна предучилищна възраст. Те бяха обходени на адрес от нашия член в екипа за обхват г-жа Драга Шопова. Тя сподели, че три децата са извън България с родителите си, а родителите на другите две деца са ги записали в частна детска градина.

Г-жа Евстатиева изказа мнение, че Информационната система дава възможност за по-добра координация, както и за цялостен мониторинг и контрол на действията на институциите в изпълнение на Механизма за обхват на децата.

По четвърта точка от дневния ред Изразяване на становище за Стратегията за развитие на ДГ и Етичния кодекс. Правилник за организиране на дейността и правилник за вътрешния трудов ред

за Съгласуване на Годишния план за уч.2019/2020 г.,
 Програма за превенция на насилието между децата, 
Програма за гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование, 
Мерки за повишаване качеството на образованието.

Т.5. Изразяване на становище за отчета за изпълнение на бюджета за първите девет месеца на 2019 г. по параграфи, подпараграфи и конкретни дейности за държавна и общинска отговорност на детска градина № 18 „Детски свят".

Т.6. Изразяване становище по план приема на децата в ДГ № 18 „Детски свят" за учебната 2019/2020 г. 7. Разни

Изказвания по т.4.

Госпожа Мануела Христова изказа своето становище по предложените за съгласуване документи:
Годишен комплексен план за учебната 2019/2020 г.
Смятам, че Годишният комплексен план за учебната 2019/2020 г. е всеобхватен и изчерпателен. 

Първото, което прави впечатление е отлично разработеният в началото на документа кратък анализ за дейността на детската градина за предходната учебна 2018/2019 година. Именно той може да послужи като основа и отправна точка за дейността, съответно в различните области, през настоящата учебна година.

Посочените в плана визия и мисия отговарят напълно не само на образователните и европейските стандарти, но и на очакванията на всеки родител, чието дете посещава учебното заведение.

Професионално са заложени и целите на ДГ 18 „Детски свят“. Впечатлена съм от заложените в т. 7 празници и творчески изяви на децата. Те са многобройни и присъстват почти във всеки календарен месец. Смятам, че са чудесна трибуна както за децата, така и за техните учители, които трябва да са горди от предадените нататък знания и умения, както и от по-нататъшното развитие на таланта на децата в различни направления. Като родител съм благодарна, че имам възможност да присъствам на всички тези мероприятия, които с всяка изминала година стават все повече.

Също така, приветствам и насърчавам превръщането на ДГ 18 в зелена детска градина. Това е пример за нашите деца, които от най-ранна детска възраст следва да бъдат възпитавани в тази посока, а именно любов и грижа към природата и нейното опазване, колективно и от всеки един човек индивидуално.

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДГ 18 „Детски свят“
и правилника за вътрешния ред
Бих отбелязала, че правилникът за дейността на ДГ 18 е разработен изключително професионално, като следва да се отбележи, че съдържанието му отразява напълно поставените в него цели и тяхното реализиране, а именно пълноценна социализация на детето в детската общност, приоритетно насърчаване на емоционалната интелигентност у детето и гарантиране на равен шанс за всички деца при постъпването им в училище.По правилника за вътрешния ред също смятам, че дава яснота за организацията на дейностите в детската градина и нямам никави забележки.
 
ПРОГРАМНА СИСТЕМА на ДГ № 18 „Детски свят“ 2019-2020 учебна година
Програмната система на ДГ 18 е всеобхватна, цялостна концепция, чиято основна цел е развитието на детето на различни нива – физическо, емоционално, познавателно, езиково, социално, творческо, като не на последно място се отчита значението на играта за детето. Смятам, че именно това е сред важните неща, които трябва да присъстват във всяка една програмна система, а именно освен всичко останало – играта. Защото в днешния забързан и глобализиран свят, свят пренаситен с високи технологии и в стремежа на всеки родител детето му да е възможно по-образовано, играта често остава на заден план и времето, в което всяко дете трябва да изживее подобаващо своето детство, сякаш му е отнето неусетно.

В заключение бих добавила, че ценностите, ръководните принципи, целите и подцелите на настоящата програмна система са разработени изцяло в съответствие със Закона за предучилищното и училищното образование и Държавните образователни стандарти за предучилищното образование.

РЕШЕНИЕ № 4

Гласували: "за" одобрение на:
· Стратегията за развитие на ДГ и Етичния кодекс. Председателят да съгласува:

· Годишния план за уч.2019/2020 г.,

· Програма за превенция на насилието между децата,

· Програма за гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование,

· Мерки за повишаване качеството на образованието 
· Одобрява правилниците за вътрешния трудов ред и за организиране на дейността.

Гласували: "за" съгласуване на горните документи за учебната 2019/2020г. - 5 човека; "против" - няма; "въздържали се" - няма

По точка пета от дневния ред - поканената от директора на 18 ДГ, г-жа Елизавета Живая счетоводител на детската градина, да представи отчета за изпълнение на бюджета за първите девет месеца на 2019 г. по параграфи, подпараграфи и конкретни дейности за държавна и общинска отговорност.

Г- жа Евстатиева благодари на счетоводителя за подробния анализ на разходването на финансовите средства по параграфи, подпараграфи и конкретни дейности. Тя изказа мнение, че за да няма детската градина в края на първите девет месеца на 2019 г. неразплатени задължения това показва, че в детската градина се спазва строга финансова дисциплина и е налице много добра организация и комуникация между отговорните служители.
РЕШЕНИЕ № 5

Гласували: "за" приемане на отчета за периода от 01.01.2019 г. до 30.09.2019 г. по параграфи, подпараграфи и конкретни дейности за държавна и общинска отговорност - 5 човека; "против" - няма; "въздържали се" - няма.

По точка шеста от дневния ред - г-жа Драга Шопова предостави на членовете на Обществения съвет броят на децата в детската градина за уч.2019/2020 г. по години на раждане, а именно:
За деца родени 2018 г. са приети - 19 деца
 За деца родени 2017 г. са приети - 33 деца 
За деца родени 2016 г. са приети - 55 деца 
За деца родени 2015 г. са приети - 33 деца
 За деца родени 2014 г. са приети - 89 деца
 За деца родени 2013 г. са приети - 75 деца

Децата са разпределени в две яслени групи, две първи, една втора, три трети /подготвителни/ и три четвърти /подготвителни/ групи.

Г-жа София Атанасова изрази становище по план приема на децата в ДГ № 18 „Детски свят" за учебната 2019/2020 г. Броят на приетите деца по години на раждане е съобразен с Наредбата за прием на деца в общинските детски градини на територията на Столична община.Същевременно това не удовлетворява обществените потребности на живеещите в района родители с деца родени 2018, 2017 и 2016 г. Особено тревожно е положението на семейства с две деца, от които голямото посещава ДГ № 18, а малкото не е прието.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

След изчерпване на дневния ред, заседанието на обществения съвет към ДГ № 18 „Детски свят" беше закрито.

ПРОТОКОЛЧИК:,

                 Яна Евстатиева
